

Ежегодно 5 октября большинство стран мира празднуют День учителя. В 2023 году эта дата выпадает на четверг. Праздник государственный, однако не является выходным днем.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, что в переводе с латинского «школа» - это лестница, ступеньки которой ведут вверх. Школа для каждого ребенка - трудный период восхождения, требующий силы, воли и усердия. А мощником в этом является учитель.

Мало кто задумывается о том, что с первым учителем мы знакомимся далеко не в школьные годы, а еще в детском саду. Да, да, именно там нас учат держать в руках ручку и писать в прописях, знакомят с буквами и цифрами. Это очень кропотливый труд, и не каждый сможет работать в этой сфере.

Елена Бритвина родилась в дагестанском городе Махачкала, на берегу Каспийского моря. Будучи маленькой девочкой, с родителями приехала в строящийся на тот момент Лисаковск. Мама с папой никогда не боялись трудностей, вспоминает Елена Владимировна.

Детство она провела в детском саду «Березка», своих воспитателей - Ярюкову Нелли Владимировну и Беду Ирину Дмитриевну - вспоминает теплыми словами по сей день.

Школьные годы пролетели в школе №4. Помнит Елена Владимировна и своего первого педагога - Приходько Тамару Михайловну.

«Для нас, для первоклашек, это был самый добрый и понимающий человек», - призналась она.



Училась хорошо, уже в старших классах выбор пал на гуманитарное направление, где была возможность окунуться в мир литературы, истории

● 5 октября - День учителя

Классная работа

и обществознания. А вот точные науки школьнице давались с трудом. Самые яркие моменты из школьной жизни - это поездки в трудовой лагерь, звонкие перемены и сбор макулатуры, с улыбкой рассказывает Елена Владимировна.

После окончания учебы встал выбор между двумя профессиями - педиатрией и педагогикой. Но все-таки молодая девушка решила обучаться по специальности «Дошкольная педагогика и психология». Елена Бритвина призналась, что большую роль в этом сыграл лисаковский межшкольный учебно-производственный комбинат, который предоставил возможность получить первые представления о профессии воспитателя и пройти производственную практику по профилю в детских садах города.

Кстати, стоит отметить, что в роду Елены Бритвиной не было педагогов, но мама всю жизнь проработала в детском саду, а значит, и она всегда была близка к дошкольному миру.

Учеба в университете прошла легко, интересно, весело и насыщенно. Со многими однокурсниками Елена Владимировна поддерживает общение по сей день. Образование, полученное в университете, стало основой для успешной профессиональной деятельности, говорит героиня.

Начала свой трудовой путь Елена Бритвина в детском саду «Улыбка». Было легко, ведь рядом были наставники - Кожушко А. И., Яндулова Т. Л., Струйкова Л. М., Сыпало С. А., Качур В. А., Шалыгина О. И. и Аксенова С. В.

Работа воспитателем для нее от-

крыла все грани сотрудничества между ребенком и взрослым.

«Мы с напарницей Сагиевой Шолпан Тлеухановной участвовали с детьми в эксперименте по билингвальному обучению, внедряли технологию Н. М. Крыловой «Детский сад - дом радости», разрабатывали простые стартапы и творческо-исследователь-

тельсь бы сделать акцент на таком предмете, как география, который играет важную роль в образовании молодежи. И учителю географии, безусловно, достается великая ответственность. Он является не просто преподавателем, а наставником, который помогает подростку разобраться в глобальных процессах и по-

ские проекты, побеждали в конкурсах и олимпиадах», - рассказывает Елена Владимировна.

В детском саду Елена Бритвина работает со дня окончания Кустанайского педагогического университета - 27 лет. 14 из них она трудилась воспитателем, а последние 13 лет занимает должность методиста.

«Как мне было трудно и страшно начинать свою работу в качестве методиста», - вспоминает героиня. Она понимала, что это серьезная, ответственная работа, которая требует огромных усилий и затрат. Ведь методист ответственен в детском саду за самое главное - педагогический процесс. Елена Владимировна рассказала, что в дошкольной организации особое место занимает методическое сопровождение профессионального роста педагогов. Задачей совершенствования каждого из них является развитие ценностных ориентаций, профессиональных потребностей, а также знаний, умений и, конечно, личных качеств.

ОДНАКО постепенно времяпрепровождение в детском саду переходит в школьные годы. В этот период дети сталкиваются с новыми вызовами и задачами. Они начинают посещать школу, где обучение становится более формализованным, приобретая строгий учебный план и регламентированный график. Предметов, которые приходится изучать в школе, много - математика, основы грамоты, биология, химия, информатика и многое другое, но сегодня хо-



нять значение и воздействие географии на жизнь на Земле.

Алла Есионова работает в школе-лицее учителем географии, также она заместитель директора по учебно-методической работе. Общий стаж в образовании у нее 32 года.

Родилась Алла Николаевна в поселке Павловка Костанайской области. Уже в школе юную девушку привлекал предмет география. Ее учитель был эрудированным и грамотным, и она часто подражала ему, помогая одноклассникам в освоении предмета и выполнении домашних заданий. Но не только учительское влияние способствовало выбору профессии. Тетя Аллы Николаевны также была учителем начальных классов, что, наверняка, укрепило ее интерес к педагогической деятельности.

География и биология всегда занимали особое место в жизни учительницы. Она любит познавать новое о мире, странах, природных процессах и их влиянии на окружающий мир. Уже в студенческие годы она побывала в дальних уголках Сибири и Дальнего Востока, включая город Владивосток и поездку на морском корабле до границы с японскими островами. Ее привлекала красота морского порта и необычность этих мест.

После окончания с красным дипломом Уральского педагогического института по специальности учитель географии, биологии, химии, она приехала в Лисаковск в 1995 году. Город ей понравился тем, что он маленький, уютный и перспективный.

Работа учителем полностью устраивает Аллу Николаевну. Она находит удовольствие в общении с детьми, ценит их позитив и любознательность, рада помочь ученикам в решении сложных задач и наблюдать, как они достигают успехов.

В современных реалиях развития информационно-коммуникационных технологий работа учителя стала частично переноситься в электронный формат. Раньше педагоги в учительской комнате общались друг с другом, передавали опыт и помогали советом. Теперь большая часть деятельности и общения осуществляется через электронные средства связи. Конечно, бюрократические моменты могут немного мешать, но в целом работа приносит удовлетворение.

Среди веселых моментов в работе с детьми Алла Николаевна выделяет один случай, связанный с изучением вулканов. Один из учеников спросил у педагога, что такое «Попа Кати Петль». Естественно, речь шла о вулкане Попокатепетль в Мексике, но дети всегда могут порадовать неожиданными и интересными вопросами.

Основные принципы Аллы Николаевны в работе с детьми - быть терпеливым, отвечать на их вопросы и давать возможность для самостоятельного развития. Она считает, что взаимодействие с учениками - это совместный поиск путей решения сложных задач и достижение успехов. Общение с детьми и их постоянная любознательность заряжают учителя энергией и радостью от своей работы.

Алина ГРАНТ.